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ACTA NÚMERO 10/XII/ 1.ª SL 

 
 

Aos 7 dias do mês de Setembro de 2011, pelas 11:30 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e 

Mar, na sala 9 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha 

de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Informações. 

2. Expediente. 

3. Discussão do Projecto de Resolução n.º 33/XII/1.ª (PSD) - «Recomenda ao Governo 

medidas de incentivo ao consumo de produtos alimentares nacionais». 

4. Discussão e votação do Requerimento do Grupo Parlamentar do PCP, solicitando uma 

audição urgente do Secretário de Estado das Florestas e do Desenvolvimento Rural e do 

Presidente do Instituto dos Vinhos do Douro e do Porto, IP (IVDP, IP). 

5. Outros assuntos. 

________________________ 

 

 

A reunião foi presidida pelo Senhor Presidente da Comissão, Deputado Vasco Cunha, que saudou 

todos os Senhores Deputados presentes e começou por se referir ao email enviado pelo Senhor 

Deputado Ulisses Pereira com a proposta de programa para o seminário sobre a reforma da 

Política Agrícola Comum (PAC), a quem deu a palavra para apresentar a proposta 

 

De seguida, o Senhor Presidente referiu-se à importância da participação no seminário da 

Comissária Damanaki, e deu conta das diligências entretanto efectuadas. Sendo impossível a sua 

participação a 10/11 de Outubro, informou estarem a ser realizados contactos para agendamento a 

3/4 de Outubro. Referiu ainda que, na impossibilidade de participação da Comissária, poderá 

convidar-se o Director-Geral. 

 

O Senhor Deputado Ulisses Pereira considerou ser importante optar por uma data que permita 

igualmente a participação de Deputados ao Parlamento Europeu. 
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Nesta matéria usou também da palavra o Senhor Deputado Jorge Fão, que manifestou a sua 

concordância com a proposta apresentada, felicitando o Senhor Deputado Ulisses Pereira pela 

rapidez com que apresentou a proposta. 

 

Sobre a visita ao Alqueva, o Senhor Presidente disse ter pedido ao Senhor Deputado Pedro do Ó 

Ramos para falar com os coordenadores e que o GP PSD já tinha preparado uma proposta de 

programa, que enviaria no final da reunião. Quanto à data, o Senhor Deputado Jorge Fão propôs 

que tivesse lugar dia 20, o que mereceu a concordância dos Senhores Deputados Agostinho Lopes 

e Pedro do Ó Ramos, desde que não coincida com outra actividade. 

 

De seguida o Senhor Presidente referiu-se à reunião com a delegação da comissão congénere do 

Parlamento alemão, sobre pescas, no dia 15, às 11h30, pedindo aos Senhores Deputados 

coordenadores que estejam presentes ou se façam representar. 

 

O Senhor Presidente informou também estar confirmada a audiência da Associação Portuguesa de 

Aquacultores (APA) para o dia 14, às 11h30. Lembrou estar previsto para esse dia o debate 

quinzenal com o Primeiro-Ministro e perguntou aos grupos parlamentares se viam nisso 

inconveniente. Não havendo pedidos de palavra, o Senhor Presidente informou que se mantinha a 

audiência, podendo ainda agendar-se outra para a mesma data. 

 

Passando ao segundo ponto da OD, o Senhor Presidente recordou que foi distribuído pelos 

Serviços de Apoio à Comissão o quadro com o expediente recentemente recebido. Chamou ainda 

a atenção para a distribuição da listagem das iniciativas europeias, pedindo aos grupos 

parlamentares que indiquem as que considerem ser de escrutinar. 

 

Passou-se então ao terceiro ponto da OD - discussão do projecto de resolução n.º 33/XII/1.ª – 

Recomenda ao Governo medidas de incentivo ao consumo de produtos alimentares nacionais. 

Nesta discussão, que decorreu nos termos referidos na respectiva informação, anexa à presente, 

intervieram os Senhores Deputados Nuno Serra, Abel Baptista, Agostinho Lopes, José Luís 

Ferreira, Miguel Freitas, Pedro Lynce e Fialho Isaac.    

 

 



 
Comissão de Agricultura e Mar 

 
 

 
Seguidamente o Senhor Presidente deu início ao quarto ponto da OD - Discussão e votação do 

Requerimento do Grupo Parlamentar do PCP, solicitando uma audição urgente do Secretário de 

Estado das Florestas e do Desenvolvimento Rural e do Presidente do Instituto dos Vinhos do Douro 

e do Porto, IP (IVDP, IP). Começou por recordar que na véspera tinha dado entrada outro 

requerimento sobre a mesma matéria apresentado pelo GP PS, entretanto distribuído, e sugeriu 

que fossem ambos votados na presente reunião, o que mereceu a concordância dos Senhores 

Deputados. Deu então a palavra aos proponentes. 

 

O Senhor Deputado Agostinho Lopes clarificou que o seu grupo parlamentar mantém o interesse 

em ouvir o agora ex-presidente do IVDP, particularmente atendendo a acontecimentos recentes, 

designadamente as declarações dos dois vice-presidentes do Instituto e do Governo. Assim, 

solicitou que, no requerimento, onde se refere «Presidente do IVDP» se passe a dizer «ex-

Presidente do IVDP». 

 

De seguida, usou da palavra o Senhor Deputado Miguel Freitas que começou por referir que o seu 

grupo parlamentar considera importante apurar o que se passou e discutir com os parceiros do 

Conselho Interprofissional do IVDP, pelo que propõem ouvir os seus membros – Casa do Douro, 

União das Adegas Cooperativas da Região Demarcada do Douro, CRL (UNIDOURO), Associação 

de viticultores Engarrafadores dos Vinhos do Porto e Douro (AVEDOP) e Associação de 

Exportadores do Vinho do Porto (AEVP). 

 

Após intervenções dos Senhores Deputados Abel Baptista, Luís Pedro Pimentel, Fernando Jesus e 

Agostinho Lopes, o Senhor Presidente colocou os dois requerimentos à votação, em separado, 

tendo ambos sido aprovados por unanimidade.  

 

O Senhor Presidente solicitou então aos grupos parlamentares que apresentassem propostas para 

a ordem por que devem ser feitas as audições, lembrando que o PSD tinha já sugerido começar 

pelas entidades propostas pelo PS (membros do Conselho Interprofissional), e só depois o 

Secretário de Estado (proposto pelo PCP) 

 

Intervieram os Senhores Deputados Miguel Freitas, Pedro do Ó Ramos, Renato Sampaio e o 

Senhor Presidente, tendo sido consensualizado ouvir primeiro as quatro entidades do Conselho 

Interprofissional do IVDP, depois o ex-Presidente do IVDP e finalmente o Secretário de Estado. 
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A reunião foi encerrada às 11:40 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de 

lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Abel Baptista 
 Agostinho Lopes 
 Cristóvão Norte 
 Fernando Jesus 
 Jorge Fão 
 José Luís Ferreira 
 Luís Pedro Pimentel 
 Manuel Isaac 
 Manuel Seabra 
 Maria José Moreno 
 Mário Simões 
 Miguel Freitas 
 Nuno Serra 
 Paulo Batista Santos 
 Pedro Alves 
 Pedro do Ó Ramos 
 Pedro Lynce 
 Renato Sampaio 
 Ulisses Pereira 
 Vasco Cunha 
 Acácio Pinto 
 Afonso Oliveira 
 Ângela Guerra 
 Eduardo Teixeira 
 Hélder Sousa Silva 
 João Paulo Pedrosa 
 João Ramos 
 Maurício Marques 
 Paulo Ribeiro de Campos 
 Pedro Pimpão 
 Rui Jorge Santos 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Isabel Santos 
 Luís Fazenda 
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 Rosa Maria Albernaz 
 
 

 

 

 

 

Palácio de São Bento, 8 de Setembro de 2011. 

 
 

O PRESIDENTE  
 
 

(Vasco Cunha) 


